ABTOp Npe3eHTauuu:
MuwunHa un
MantoTuHa Katu
21rpynna
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Bopne 6b1na aaHa sonwebHaa BNAcCTb CTATb
COKOM XU3HU Ha 3emne.

INeoHapao aa BuHum




Boaa B npupone

dusndeckme
CBOMCTBA BOAb!

XMmnyeckmne cBoucTBa
BOAObI

KpyroBopoTt Boab!

[IpnmeHeHne Boabl




013 B 1]

bonbwas yactb nosepxHocTU 3emnu

NOKPLITA MOPSAMU U OkeaHamu -  71%
Mopckasa soaa - 97% - 98% Q
TTpecHas soaa - 2% - 3% %

o -
75/0 - ee CKOBAHO N1IbAOM, HaxXoauTCa noa 3emneum

Takum obpasom Yenosek MOXeT MOSb30BATHLCA TOSMbKO
0,02% - 0,03%

BCeW BOAbI HA Haleu nnaHeTe.



Boaa - eauHCTBEeHHOE BelleCTBO B NpUpoAe, KOTOpOoe B 3eMHbIX
YCITOBUAX CYLLECTBYeT BO BCeX TpeX arperatHbIX COCTOAHUAX:
xuakom (Boaa), TBepaom (nen), rasoobpasHom (nap).




0714 B OPraHu3Me YCIOBCKa

Kposb yenoseka Ha 907% coctout us eoabr
Mbrwust Ha 75%

Koctu Ha 287

CTexknoemaHoe Teno rnasa Ha 99%




014 B OPraHi3 BEKA

Obe3BOXUBaAHWE OpraHU3Ma

Ha 12 - 15 % npusoaut k
HapylweHUro obmeHa BeluecTs,

A noteps A0 25 % sopabr -
K rubenu opraHusma

be3 BoAbI YesioBek MOXeET NPOXUTb

3 AHS,
B TO Bpemsq, Kak 6e3 nuim

30 - 50 aHewu




Nea nnaeaet Ha nosepxHOCTU
BOAOEMQ,

p(nbaa) = 0,92 r/cm3, max p
(oasr) npu +4°C = 1r/cm®

Camasi 6os1bwasi mensioeMKoOCmMb ( e 3100 pa3 6onbwe, YeM y
eo3dyxa, 6 4 pa3a 6osibwe, 4eM Yy 20PHbIX MOPOI)
Monekynbz
Stk B3GMMOACIACTBYHOT

O
H/O\H. ',H/ \H H H mexay cobou c

TTpu 3amep3saHuu Boabr
NpPOUCXOAUT paclumpeHue
obbema.
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O obpasoBaHuem

H H H “H BOAOPOAHLIX CBA3eil




INTRCKTE CROCTR:




JAUMOACHCTBUC C

[Tpn B3aMmMogencTemnm Boabl C akTUBHbIMU MeTaniamu
obpasyeTcs Lenoyb 1 Bogopoa;:

2Na + 2H,0= H, + 2NaOH (6ypHo)
2K + 2H,0 = H, + 2KOH (6ypHo)

[1pn B3aumogencTenm Boabl C MEHEE aKTUBHbLIMU
MeTannamMmm obpasyercs okcma U Bogopoa:

3Fe + 4H,0 = 4H, + Fe,O, (Tonbko npu HarpesaHwuw)



~ D3UMOTEHCTBHE ¢ HEMeTATIaMH

Boaa B3aumopencTeyeT ¢ HeKOTOPbIMU HeMeTannamum;
nonyJyarowmecsa NpoayKThI B3AUMOACUCTBUSA OUYeHb
Pa3sHOO6pA3HbI:

C+H,O=H,+CO (npy cunbHOM HarpeBaHuu)

Cl, + H,0 = HCIO + HClI

Peakmusa pa3mokeHUa BOIBI

TToa aevicTBUeM NOCTOSHHOIMO 3MEeKTPUYECKOro Toka
NN BLICOKOWU TeMnepaTypbl BOAA pa3naraeTcs Ha
KUCopoa u BOAOPOA:

2H,0=2H,+0,



QMOTEHCTBH C OCHOBHBINII ORCHTAMI

HexkoTopble OKCUABL MeTanNoB MOFYT BCTYMNATh B peakLmm
coefuHeHUs ¢ BOAOW, B pe3ysibTaTe 3TOU peakumm
obpasyeTcs Lenoyb:

CaO + H,0 = Ca(OH),
Na,O + H,0 =2 NaOH

B3AMMONEHCTBHE ¢ KHCTOTHBIMI OKCHAMH

HexkoTopbIie KUCNOTHbIE OKCUABL BCTYNAFOT B peakLmnu
coeflHeHUs C BOAOWU, B pe3ysibTaTe 06pasyroTcs KUCOThI:

SO, +H,0 =H,SO,
CO, +H,0=H,CO,



/
~ Kpyroopor oI B IpHpOIe

Boaa noctosHHO ucnapseTtcs
C NOBEpPXHOCTU HA3eMHbIX
BOAOEMOB, NTUCTbeB
pacteHuu Taxk BO3HUKaeT
BOASHOU Nap, KOTOPLIN,
KOHAEHCUPYACb, CTABHOBUTCS
obnaxkamu.

o

#“TIONZEMHBIE
N Ty ATMOCMepHas soaa

_\—-ﬂ—) BObl

Ho He HYXHO AyMaTb, YTO Kpyrosopot - 3TO naHauea ot ucuepnaHua
AOCTYnNHLIX 3anacos I'IpeCHOf;l soabl. Bce xe OH npoucxoaut
meanneHHo.

nonaaaeT Ha 3eMiio B
Buae OCaAKos.
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BEB

beperute soay! <2>






Bona HeoOxoanma BCceM XUBbIM OpraHu3mam:
pacTeHUsIM, XXMBOTHbIM U YeJI0BeKY.

Bbe3 BoAbl HET XU3HM.

Bogoa — oAHO U3 caMbIX rnaBHbIX boraTcTB







/«/B’(ﬁa;—y me6s HW

3anaxa, mebss Heeao03MOXXHO onucamb, mob6oro
Hacnaxoaromcsi, He sedasi, Ymo mbI makKoe.

Henb3ss ckazamb, 4mo mbl HeobxooumMa OJisl U3HU:

bl — CaMa XU3Hb!»
AHmyaH CeHm — JK3ronepu













